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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Schneidlingen  am 18.11.2019 

 
Tagungsort: OT Schneidlingen Sitzungsraum Bürgerbüro, Poststr. 13 
Beginn der Sitzung: 17:30 Uhr   
Ende der Sitzung: 18:45 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Herr Martin Zimmermann  

Mitglieder 
Herr Marco Berger  
Herr Ingo-Peter Walde  
Herr Mario Zimmermann  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Frau Nancy Funke  

Gäste 
Herr Dr. Bernhard Pech  
Herr Tobias Resch-Feid  
Herr Mario Schwarz  
Herr Wolfgang Weißbart  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Ingrid Engelmann  
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 14.10.2019, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.     Verpflichtung des Ortschaftsratsmitgliedes Herrn Marco Berger auf 

die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten durch den Ortsbür-
germeister 

8.  065/19  Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen für ehrenamtlich tätige 
Bürger 
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9.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
10.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
11.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
12.     Abstimmung über die Niederschrift vom 14.10.2019, nichtöffentlicher 

Teil 
13.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
14.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
15.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
16.     Schließung der Sitzung 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der      

Einladung 
    
Der Ortsbürgermeister Herr Martin Zimmermann eröffnet die Sitzung und stellt die Ord-
nungsmäßigkeit der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 4 anwesend. 
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor. 
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 14.10.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 14.10.2019 wurde vorgenommen. Es wurde 
wie folgt abgestimmt: 3 JA Stimmen, 1 Enthaltung  
 
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
Herr Martin Zimmermann beantragt Rederecht zu TOP 8 für Herrn Resch-Feid und Herrn Dr. 
Pech. 
 
Diesem Antrag wurde einstimmig zugestimmt.  
 
 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                      

Protokollkontrolle 
    
Es liegen keine Informationen des Ortsbürgermeisters / der Verwaltung vor.  
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 TOP  7.: Verpflichtung des Ortschaftsratsmitgliedes Herrn Marco Berger auf die 

gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten durch den Ortsbürgermeister 
    
Herr Martin Zimmermann nimmt die Verpflichtung des neu gewählten                                
Ortschaftsratsmitgliedes Herrn Marco Berger auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amts-
pflichten aktenkundig vor.  
 
 TOP  8.: Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen für ehrenamtlich tätige     

Bürger 
  065/19 
  
 
Die Kommunalwahlen zum Stadtrat fanden am 26.05.2019 statt. Gemäß § 35 Kommunalver-
fassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) hat, wer ein Ehrenamt oder eine 
sonstige ehrenamtliche Tätigkeit ausübt, Anspruch auf Ersatz seiner Auslagen. 
  
Der Stadtrat der Stadt Hecklingen hat mit Beschluss Nr.038/14-SR in seiner Sitzung am 
14.10.2014 die Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen beschlossen. Gemäß Bean-
standungen der Kommunalaufsicht des Salzlandkreises erfolgte eine geänderte Beschluss-
fassung zur Satzung per Beschluss Nr. 088/15-SR- am 12.05.2015. Diese basierte auf dem 
Runderlass des Ministeriums für Inneres und Sport vom 16. Juni 2014 (MBl. LSA S. 264), 
welcher mit Ablauf des 30. Juni 2019 außer Kraft trat. Am 1. Juli 2019 trat stattdessen die 
Verordnung über die Entschädigung bei ehrenamtlicher Tätigkeit in den Kommunen (Kom-
munal-Entschädigungsverordnung – KomEVO) in Kraft.   
 
Auf Grund dessen erhielten wir von der Kommunalaufsicht des Salzlandkreises per E-Mail 
die Rundverfügung Nr.20/19 vom 27.06.2019 in Bezug auf die Entschädigung bei ehrenamt-
licher Tätigkeit in den Kommunen.  
Auf Grundlage dessen, wurde seitens der Verwaltung die Entschädigungssatzung der Stadt 
Hecklingen überarbeitet. 
 
Herr Resch-Feid stimmt einer Erhöhung der Gebühren für die Kommunalpolitiker nicht zu. Er 
merkt an, dass er seine Aufwandsentschädigung/Sitzungsgeld der Kinder- und Jugendarbeit 
zukommen lässt. Den Feuerwehrleuten steht diese Aufwandsentschädigung zu. 
 
Herr Dr. Pech - in unserer gegenwärtigen Situation der Stadt Hecklingen kann diese Satzung 
nicht beschlossen werden. 
 
Frau Funke - sollte es zur Umsetzung dieser Satzung kommen, würden ca. 10.000 € Mehr-
kosten entstehen. Bei den Feuerwehren mit einer Einsatzpauschale würden Kosten von ca. 
15.500 €/Jahr entstehen.  
 
Herr Martin Zimmermann - da es an Personal in der Feuerwehr mangelt, sollten auch die 
Feuerwehren eine Aufwandsentschädigung erhalten. 
 
Herr Berger - schließt sich der Meinung von Herrn Martin Zimmermann an.  
 
Einer Erhöhung der Pauschale für die Ratsmitglieder stimmt er nicht zu. 
 
Herr Mario Zimmermann - ist der Meinung, dass die Pauschale für die Ratsmitglieder so 
bleiben sollte und stimmt nur einer Erhöhung für die Feuerwehren zu. 
 
Frau Funke - bezüglich des Verdienstausfalls müssen die Höchstbeträge noch geregelt wer-
den: 
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Der Ersatz des Verdienstausfalls nach Punkt a und b darf 25,00 € je Stunde nicht überstei-
gen.  
 
Personen, die keinen Verdienst haben, denen aber durch die für die ehrenamtliche Tätigkeit 
aufgewendete Zeit ein Nachteil entsteht, wird eine angemessene Pauschale in der Form 
eines Stundensatzes gewährt. Dieser entspricht der      Verdienstausfallpauschale in Höhe 
von 10,00 €. 
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates Schneidlingen sind nicht für die Erhöhung der Gebühren 
für die Ratsmitglieder. Sie stimmen einer Erhöhung der Gebühren für die Feuerwehren zu. 
 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Hecklingen beschließt die Entschädigungssatzung der Stadt Hecklin-
gen für ehrenamtlich tätige Bürger in der als Anlage beigefügten Fassung rückwirkend ab 
01.07.2019.  
 
mehrheitlich abgelehnt Ja 0  Nein 4  Enthalten 0  ausgeschlossen 0   
  
 
 
 TOP  9.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Herr Martin Zimmermann - aufgrund der Gefahrenabwehr wurden die Triebe der Hecken 
verschnitten. 
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates Schneidlingen möchten, dass die Hecken auf eine Höhe 
von 40-50 cm runtergeschnitten werden und die Rosen freigeschnitten werden, so dass die-
se wieder besser wachsen können. 
 
Weiterhin teilt Herr Martin Zimmermann mit, dass am 06.12.2019 ein Weihnachtsmarkt in 
Schneidlingen stattfindet. 
 
Weiterhin teilt er mit, dass auf der B 180 am Ortseingang von Schneidlingen aus Aschersle-
ben kommend zu überlegen ist,  eine Geschwindigkeitstafel anzubringen oder ob die Mög-
lichkeit besteht,  die Ampel so zu installieren, dass bei einer höheren Geschwindigkeit, diese 
sich auf Rot schaltet. Diese Information wird an das Ordnungsamt weitergeleitet. 
 
Thema Straßenbeleuchtung 
 
Es wird angefragt, ob nachts das Licht der Straßenlaternen zu dimmen ist? Diese Anfrage 
wird an das Bauamt weitergeleitet. 
 
Herr Martin Zimmermann möchte Einsicht in das Gutachten von der Grundschule Schneid-
lingen nehmen.  
 TOP  10.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
 
Keine Informationen 
 
Ende des öffentlichen Teils: 18:30 Uhr  
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